

# БОГ ЛЮБИТ «ТРОИЦКОЕ»

Не оставив в финале шансов «Интеру», ФК «Троицкое» стал 20-м победителем зимнего первенства Одессы за всю историю проведения этого турнира

## 20-й зимний чемпион



22 апреля, ФК «Троицкое» - новый зимний чемпион Одессы. Слева направо: верхний ряд - Виталий ЖЕРЕБКИН, президент клуба Сергей ПОЖАР, Пётр БУБЛИЧЕНКО, Пётр НОСАЧ, Анатолий ГНАТЮК, Евгений УШАКОВ, Виталий БАЧУР, Анатолий ЧЕРНОВ, Дмитрий НИКОЛАЕВ, играющий главный тренер Станислав ЛОБАН, Александр ЗАВОЗЕНКО, Антон ХРОМЫХ, Роман ОНИЩЕНКО, Сергей ЦЫМБАЛАРЬ; нижний ряд - Артем ЛИТВАКОВ, Олег ЗВЯГИН, Евгений ОСАДЧУК, Сергей ЗЕНКОВ, Олег ЦЫМБАЛАРЬ, Александр ЗГУРА, Сергей ФЕДОРОВ (второй справа), Евгений КЛИМЕНКО (крайний справа).

### РЕДКАЯ КОЛОНКА

Юрия УСАТЮКА

Когда в конце прошлого года мы подводили итоги чемпионата города, руководитель новоиспеченных вице-чемпионов признался, что думает только об обозримом будущем, желая привести команду к победе в зимнем первенстве. Не надо было уметь читать между строк, чтобы понять смысл сказанного. Тем более что сам Сергей Анатольевич Пожар вполне определенно подытожил: «А что будет потом - так далеко не заглядываем. Довольствуемся тем, что есть... Приходится ведь тянуть в одиночку, а дается это непросто. Спасибо Богу - пока возможность участвовать в соревнованиях мы располагаем...»

Почти наверняка кто-то поморщится - еще, мол, один «калиф на час». Чисто формально - так и есть: отнести «Троицкое» к командам с большим будущим нельзя по всем признакам этот коллектив не из числа потенциальных профессиональных клубов. Но кто сказал, что в любительском футболе должны быть команды с обязательной перспективой роста? Ведь если так, то ветеранам - бывшим, то есть, профессионалам - здесь совсем не место. А раз так, то необходимо и переформулировать главный принцип любительского футбола, и переписать всю его историю от начала до конца. И еще полностью отказаться от славы опыта и молодости, на котором держится футбол на всех классовых этажах. «Троицкое» же как раз - идеальный пример такого слава. Здесь рядом с бывшими мастерами растут и крепнут мастера будущего. И в данном случае это не фигура речи - после ухода Сергея Кузнецова, выдавшего настоящий мастер-класс в виде десяти голов в пяти матчах, с ролью снайпера вполне справился Сергей Федоров. Его восемь точных ударов, конечно, были не так эффективны, как у именитого тезки, поскольку распределены на двенадцать игр, но это и объясняется молодостью. А итоговый недобор до показателя экс-форварда «Севастополя» и «Карпат», ставшего лучшим бомбардиром зимнего первенства, - и есть та самая разница и в классе, и в возрасте. Но у кого еще брать молодому Федорову пример, как не у игроков калибра Кузнецова, и за кем тянутся, если не за Згурой и Лобаном? И в большой футбол он попадет во многом благодаря бесценному опыту, полученному именно в «Троицком».

Так что уже даже только поэтому такие команды жизненно необходимы нашему футболу. Ведь в них есть и прошлое, и настоящее, и будущее. Три в одном. А Бог, как известно, троицу любит.



- Сергей Анатольевич, вы впервые выиграли зимнее первенство Одессы. Какие чувства испытали сразу после финального матча, и осознали ли уже, что вошли в историю?

- Естественно, переполняли чувства радости. Мы к этой победе целенаправленно шли, стали вторыми в чемпионате города, и отдали все силы, чтобы стать первыми в зимнем первенстве. Сейчас испытываю приятные эмоции от осознания того факта, что усилия были потрачены не зря.

- Турнир наверняка забрал у вас немало нервной энергии. Победа в нем компенсировала эти затраты?

- Конечно. Мы ко всем матчам относились с повышенной ответственностью, не позволяя себе расслабляться. А положительный эмоциональный заряд давали все без исключения победы.

- Довольлись ли ранее испытывать подобные эмоции?

- Да. И все это связано и давно участвую в соревнованиях подобного уровня. Есть с чем сравнивать.

- После первого тайма повели, что «Троицкое» - чемпион?

- Мы еще до матча в это поверили, все рвался в бой, и к первому итоговому результату был практически обеспечен.

- Как удалось избежать недооценки соперника?

- Мы всегда относились к «Интеру» с уважением и, несмотря на его кадровые потери на финише, понимали, что соперник очень серьезный, и играть с ним надо предельно собранно. Настраивались на игру очень серьезно.

- Успели понять, в чем его сила без Балахова и Валева?

- Это хорошая, молодая команда, бегущая, комбинационная. И мне кажется, что отсутствие этих футболистов не сделало «Интер» слабее. Я даже думаю, что это было его преимуществом.

- Полуфинальный матч с «Люксеоном» дал дополнительную пищу для размышлений?

- Мы хорошо изучили соперника во время турнира хорошо, и без этого знали, какие зоны необходимо перекрыть, а с кем сыграть жестче. Но при этом отталкивались исключительно от себя, настроились с первых минут сыграть агрессивно, и план на матч, по сути, даже переисполнили, забили четыре мяча уже в первом тайме.

- Поражение команды Константина Красия в полуфинале - случайность?

- Однозначно. Сработало старое, как мир, футбольное правило - не реализовали три выхода один на один, и получили в ответ. В футболе так нередко бывает.

- Вы ведь на встречу с «Люксеоном» настраивались в матче за первое место?

- Да. И сомнений в этом не было. Когда после нашей очной встречи соперник попрощался словами «До встречи в финале», мы настраивались именно на такое развитие событий, и для нас главным было выиграть свой полуфинал.

- Можете представить, что было бы, если бы полуфинал с «Реал Фармой-2» завершился не в вашу пользу?

- Серия пенальти - это лотерея, и все, конечно, можно сложить иначе. Но нет смысла гадать - что да как. Проиграли бы - так бы и было. Это футбол.

- О чем подумали, когда Антон Хромых пробил в штангу?

- Ни о чем. Это было только первый удар, поэтому я был спокоен. Не покидала уверенность, что команда обязательно исправит ошибку. К тому же перед серией попросил Виталика Жеребкина потащить два удара. В шутку, конечно.

- Но просьбу вашу он в итоге выполнил?

- Отдельно ему «спасибо»!

- Если бы вам предложили либо оставить все, как есть, либо переиграть финал, но с «Люксеоном» и без гарантированной победы - что предпочли бы?

- Нам было все равно с кем играть, так что мы зря выводите «Люксеон» на первый план. Ведь «Интер» всю турнирную дистанцию шел в группе лидеров, и вполне справедливо играл в финале.

Так что мы ни под кого не подстраивались и соперника себе не подбирали.

- Понятно, что результатом вы довольны. А что скажете о качестве игры?

- Замечаний и претензий всегда хватает. Особенно это касается матчей с заведомо более слабыми соперниками, где имеет место определенная недооценка. Я называю такие матчи «выигранными в раздевалке». Именно так мы потеряли очки во встречах с «Ринелье» и «Хаджибеем», после чего приходилось серьезно разговаривать с командой, так сказать, корректировать отношение к игровому процессу. Важно здесь то, что делаем правильные выводы, и на итоговом результате подобные осязки не отразились.

- Поражение в матче с «Люксеоном» относится к числу таких осязок?

- Нет. Здесь совершен другое. Нам просто пока не везет с этим соперником. Элементарной удачей, видимо, не хватает. Хотя, с другой стороны, этот проигрыш по-хорошему нас разозлил. Тем более что после этого матча нельзя было больше терять очки.

- Что скажете о прогрессе молодых футболистов?

- Они здорово прибавили за последний год, и в зимнем первенстве мы со Станиславом Сергеевичем (Лобаном, - ред.) уже делали ставку именно на них. Это было еще и необходимо с учетом повышенной травмоопасности зимних полей, на которых ветераны чувствуют себя менее комфортно. Ставка сработала. Ребята полностью справились с этим игровым грузом, и в ряде матчей во многом именно благодаря им мы добивались положительного результата.

- Кого можно назвать главным открытием «Троицкого»?

- Читая высокую результативность Сергея Федорова, который полностью справился с ролью бомбардира после ухода Сергея Кузнецова.

- По итогам первенства вам вручили приз лучшего тренера турнира. Вы поняли - почему?

- (смеется) Если честно - нет. Я думал, что всем хорошо известно, что у нас руководит тренерским процессом Станислав Лобан. Значит - не всем.

- И что теперь будет делать с этим призом?

- Читая надо делать? Мы со Станиславом Сергеевичем оговорились и решили оставить его на память (улыбается).

- Как в родном Троицком отреагировали на успех команды?

- Порадовались за нас, было много поздравлений и слов поддержки. Это все очень приятно.

- Трофей землякам не планируете показать, выставив на всеобщее обозрение?

- Ну, это же не Кубок чемпионов (улыбается). Хотя мысль интересная. Надо будет подумать.

- Вы говорили, что команда, исходя из скромных возможностей, живет исключительно сегодняшним днем. Есть ли шанс, что благодаря этому успеху «Троицкого» появятся перспективы для серьезного развития?

- Не задумывался об этом. Понимаете, для нас футбол - это хобби. Есть возможность - играем, нет возможности - не играем.

- Увидим ли мы «Троицкое» в числе будущих претендентов на победу в чемпионате Одессы?

- Ответа на этот вопрос у меня пока нет.

- Что в таком случае болельщикам ждать от вашей команды?

- Команда будет жить, но в каком составе и какие перед ней будут поставлены цели, я сейчас сказать не могу. Пока мы начинаем на правах от победы в зимнем первенстве. Вот на днях встретусь с ребятами, поблагодарю их за этот незабываемый для всех нас период, который навсегда останется частью истории команды и каждого из нас в отдельности. А дальше - жизнь покатит.

## Сергей ПОЖАР: «НАМ БЫЛО ВСЕ РАВНО, С КЕМ ИГРАТЬ В ФИНАЛЕ»

Своими впечатлениями от зимнего первенства, победе в нем и перспективах новоиспеченных чемпионов поделился президент ФК «Троицкое», неожиданно для многих получивший приз лучшего тренера турнира

Да. И сомнений в этом не было. Когда после нашей очной встречи соперник попрощался словами «До встречи в финале», мы настраивались именно на такое развитие событий, и для нас главным было выиграть свой полуфинал.

- Можете представить, что было бы, если бы полуфинал с «Реал Фармой-2» завершился не в вашу пользу?

- Серия пенальти - это лотерея, и все, конечно, можно сложить иначе. Но нет смысла гадать - что да как. Проиграли бы - так бы и было. Это футбол.

- О чем подумали, когда Антон Хромых пробил в штангу?

- Ни о чем. Это было только первый удар, поэтому я был спокоен. Не покидала уверенность, что команда обязательно исправит ошибку. К тому же перед серией попросил Виталика Жеребкина потащить два удара. В шутку, конечно.

- Но просьбу вашу он в итоге выполнил?

- Отдельно ему «спасибо»!

- Если бы вам предложили либо оставить все, как есть, либо переиграть финал, но с «Люксеоном» и без гарантированной победы - что предпочли бы?

- Нам было все равно с кем играть, так что мы зря выводите «Люксеон» на первый план. Ведь «Интер» всю турнирную дистанцию шел в группе лидеров, и вполне справедливо играл в финале.

Так что мы ни под кого не подстраивались и соперника себе не подбирали.

- Понятно, что результатом вы довольны. А что скажете о качестве игры?

- Замечаний и претензий всегда хватает. Особенно это касается матчей с заведомо более слабыми соперниками, где имеет место определенная недооценка. Я называю такие матчи «выигранными в раздевалке». Именно так мы потеряли очки во встречах с «Ринелье» и «Хаджибеем», после чего приходилось серьезно разговаривать с командой, так сказать, корректировать отношение к игровому процессу. Важно здесь то, что делаем правильные выводы, и на итоговом результате подобные осязки не отразились.

- Поражение в матче с «Люксеоном» относится к числу таких осязок?

- Нет. Здесь совершен другое. Нам просто пока не везет с этим соперником. Элементарной удачей, видимо, не хватает. Хотя, с другой стороны, этот проигрыш по-хорошему нас разозлил. Тем более что после этого матча нельзя было больше терять очки.

- Что скажете о прогрессе молодых футболистов?

- Они здорово прибавили за последний год, и в зимнем первенстве мы со Станиславом Сергеевичем (Лобаном, - ред.) уже делали ставку именно на них. Это было еще и необходимо с учетом повышенной травмоопасности зимних полей, на которых ветераны чувствуют себя менее комфортно. Ставка сработала. Ребята полностью справились с этим игровым грузом, и в ряде матчей во многом именно благодаря им мы добивались положительного результата.

- Кого можно назвать главным открытием «Троицкого»?

- Читая высокую результативность Сергея Федорова, который полностью справился с ролью бомбардира после ухода Сергея Кузнецова.

- По итогам первенства вам вручили приз лучшего тренера турнира. Вы поняли - почему?

- (смеется) Если честно - нет. Я думал, что всем хорошо известно, что у нас руководит тренерским процессом Станислав Лобан. Значит - не всем.

- И что теперь будет делать с этим призом?

- Читая надо делать? Мы со Станиславом Сергеевичем оговорились и решили оставить его на память (улыбается).

- Как в родном Троицком отреагировали на успех команды?

- Порадовались за нас, было много поздравлений и слов поддержки. Это все очень приятно.

- Трофей землякам не планируете показать, выставив на всеобщее обозрение?

- Ну, это же не Кубок чемпионов (улыбается). Хотя мысль интересная. Надо будет подумать.

- Вы говорили, что команда, исходя из скромных возможностей, живет исключительно сегодняшним днем. Есть ли шанс, что благодаря этому успеху «Троицкого» появятся перспективы для серьезного развития?

- Не задумывался об этом. Понимаете, для нас футбол - это хобби. Есть возможность - играем, нет возможности - не играем.

- Увидим ли мы «Троицкое» в числе будущих претендентов на победу в чемпионате Одессы?

- Ответа на этот вопрос у меня пока нет.

- Что в таком случае болельщикам ждать от вашей команды?

- Команда будет жить, но в каком составе и какие перед ней будут поставлены цели, я сейчас сказать не могу. Пока мы начинаем на правах от победы в зимнем первенстве. Вот на днях встретусь с ребятами, поблагодарю их за этот незабываемый для всех нас период, который навсегда останется частью истории команды и каждого из нас в отдельности. А дальше - жизнь покатит.

Другие материалы - стр.2



Газета «Время спорта» распространяется во всех почтовых отделениях города и магазинах сети супермаркетов «Таврия В»